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Tekst 11  Der Streit um eine Ampel    

 
1p 30 Was wird aus dem 1. Absatz deutlich? 

A Menschen sind sich häufig gar nicht bewusst, wie ungesund sie essen.  
B Supermärkte haben ihr Sortiment an Fertigprodukten in den letzten 

Jahren ständig erweitert. 
C Viele halten die Expertenwarnungen vor Fastfood für übertrieben. 
  

1p 31 „mehrere Politiker in ganz Europa“ (Absatz 2) 
Welches Ziel hatten sie? 
A Die Zusammenstellung von Lebensmitteln in ganz Europa 

vereinheitlichen. 
B Kunden besser informieren über Gesundheitsrisiken von 

Lebensmitteln.  
C Supermärkte dazu zwingen, ein gesünderes Sortiment anzubieten. 
D Ungesunde Fertigprodukte durch Preiserhöhungen weniger attraktiv 

machen. 
  

1p 32 Auf welches Problem weist Manon Struck-Pacyna im 3. Absatz hin? 
A Lebensmittelproduzenten laufen Gefahr, weniger zu verdienen. 
B Mehrere Ampelfarben auf einer Packung macht es für die Kunden zu 

kompliziert.  
C Nicht auf jedes Produkt muss eine Ampel, die angibt ob es gesund ist 

oder nicht. 
D Von manchen Produkten ist gar nicht bekannt, wie ungesund ihre 

Zutaten sind.   
 

1p 33 Welches Wort passt im Sinne des Textes in die Lücke in Absatz 4? 
A aber  
B außerdem 
C darum  
 

1p 34 „Gewonnen hat vorerst die Industrie.“ (Absatz 5) 
Welche Person(en) aus dem Text vertritt/vertreten die Industrie? 
A  „Andreas Winkler“ (Absatz 4) 
B „Manon Struck-Pacyna“ (Absatz 3)  
C „mehrere Politiker in ganz Europa“ (Absatz 2) 
D „Gesundheitsexperten“ (Absatz 1)  
 

1p 35 Wie äußert sich der Verfasser im 5. Absatz zur Nährwerttabelle? 
A kritisch  
B neutral 
C positiv   
 
 
Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina. 
 


